

Правовое государство.



Признаки правового государства:

- 1. Верховенство права
- 2. Незыблемость прав и свобод человека
- 3. Разделение властей
- 4. Взаимная ответственность человека и государства



Понятие правового государства:

- Правовое государство – это такое **государство**, в котором обеспечиваются верховенство закона, равенство всех перед законом и судом, где признаются и гарантируются права и свободы человека, а в основу организации власти положен принцип разделения властей.



Предпосылки формирования правового государства:

- 1) экономические (многообразие форм собственности, экономическая независимость индивида, свобода предпринимательства)
- 2) политические (демократический режим, высокий уровень политической культуры, гражданское общество)
- 3) правовые (правовое сознание людей, непротиворечивость законодательства)

1. Установите соответствие:

ПРИЗНАКИ

- А) суверенитет и независимость государственной власти внутри страны и за её пределами
- Б) независимость судов от исполнительной власти
- В) система законодательства, включающая в себя различные отрасли и институты права
- Г) взаимная ответственность государства и гражданина
- Д) верховенство права (закона) в обществе

ТИПЫ ГОСУДАРСТВА

- 1) только правовое государство
- 2) государство любого типа

2. Школьники готовили презентацию о правовом государстве и гражданском обществе. Какие признаки правового государства могли быть названы в презентации? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) Наличие публичной власти.

2) Перечисление в конституции прав и обязанностей граждан.

3) Незыблемость и гарантии прав человека.

4) Принцип разделения власти на законодательную, исполнительную и судебную.

5) Определение правового статуса граждан.

6) Взаимная ответственность государства и личности.

3. Выберите из предложенного признаки правового государства. Запишите цифры, под которыми они указаны.

- 1) наличие системы налогов и сборов
- 2) разделение и независимость ветвей власти
- 3) система сдержек и противовесов ветвей власти
- 4) верховенство закона, его равное действие для всех
- 5) разветвленная система правоохранительных органов
- 6) соотношение национальной валюты с валютами других стран

В 2000 г. и 2010 г. фонд изучения общественного мнения провел среди москвичей опрос: «Существует ли в стране правовое государство?». Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде диаграммы.



Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на основе диаграммы, и запишите цифры, под которыми они указаны.

- 1) Около трети опрошенных в 2000 г. и в 2010 г. не считают страну правовым государством.
- 2) В обоих опросах доля тех, кто считает страну правовым государством, выше, чем отрицающих это.
- 3) Большинство опрошенных связывают правовое государство с деятельностью парламента.
- 4) В 2010 г. больше опрошенных, чем в 2000 г., смогли ответить на поставленный вопрос и правильно обосновать свой выбор.
- 5) В 2010 г. в сравнении с 2000 г. вдвое возросла доля опрошенных, правильно понимающих сущность правового государства.